



**HRVATSKA
OBRTNIČKA
KOMORA**

Broj: 16-840-2570-123-2024
Zagreb, 28. ožujka 2024.

Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture
n/p potpredsjednika Vlade i ministra
g. Olega Butkovića

Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture
Uprava za cestovni promet, cestovnu
infrastrukturu i inspekciju
n/p ravnatelja
g. Dražena Antolovića

Predmet: Nadzor stranih prijevoznika koji nude usluge prijevoza na području RH

Poštovani,

od naših članova prijevoznika informirani smo o zadržavanju vozila iz Poljske, Rumunjske, Bugarske, Slovačke i Češke na području Republike Hrvatske. S obzirom da se radi o prijevoznicima koji su izgubili velik udio poslovanja u Ukrajini, dolaskom u Hrvatsku nude usluge prijevoza po cijeni koja je drastično niža od tržišne. Konkretno, prosječna cijena usluga prijevoza po kilometru iznosi 1,20 eura, dok prijevoznici iz gore navedenih država nude usluge prijevoza po otprilike 40% nižim cijenama. Sve navedeno moguće je, između ostalog, zbog nižih cijena goriva koje ostvaraju u vlastitim državama (manje trošarine itd.), čime se djelomično ulazi i u damping zonu jer svi navedeni posluju na jedinstvenom tržištu Europske unije.

Bitno je naglasiti kako se u ovakvim slučajevima ne radi o prijevoznicima koji vrše prijevoz u Hrvatsku, pa se potom vraćaju u matičnu državu, već isključivo o prijevoznicima koji su zbog gubitka poslovanja na domaćem i ukrajinskom tržištu ciljano došli na teritorij Hrvatske gdje čekaju ture koje obavljaju po znatno nižim cijenama od tržišnih. Svoje usluge nude putem raznih aplikacija za prijevoz (kao što je npr. TIMOCOM), a prema informacijama s terena najveći broj kamiona dolazi iz Poljske. Osim navedenoga, problem predstavljaju i situacije kada posrednici koji nude određene ture u takvim slučajevima favoriziraju poduzeća zemalja iz kojih i sami dolaze, čekajući da se netko od njih javi i ponudi niže cijene, paralelno neodgovarajući na ponude za usluge našim prijevoznicima.

Ovim putem skrećemo vam pažnju na aktivnosti s terena uslijed kojih hrvatski prijevoznici gube značajan izvor prihoda i primorani su smanjivati broj vozila te vas ljubazno molimo povratnu informaciju o tome jeste li upoznati s navedenom problematikom, kao što i po navedenome pitanju u domeni vaše ingerencije možete poduzeti. O svemu nas izvijestite putem e-maila: ured.predsjednika@hok ili broja telefona: 01/4806-600. U slučaju potrebe za širim informacijama, Ceh prijevoznika HOK-a u svakome trenutku stoji na raspolaganju za sastanak na ovu temu.

S poštovanjem,

Predsjednik
Hrvatske obrtničke komore
Dalibor Kratochvil

Kopiju dostaviti:

- *Ministarstvo unutarnjih poslova, potpredsjednik Vlade i ministar, g. Davor Božinović*
- *Državni inspektorat, glavni državni inspektor, dr.sc. Andrija Mikulić*